

1月份城乡人居环境整治管理工作考评情况出炉

# 排查问题3768处 推动整治常态化



1月份市考评中心组织开展全市城乡人居环境暗访，共排查问题3768处，推动城乡人居环境整治工作常态化，持续助力提升城乡人居环境整治管理水平。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 邱一漫

## ★关键词 村居情况

大部分受评的村居总体情况良好，泉港区前黄镇后张村、德化县浔中镇祖厝村、龙浔镇金锁社区、桂阳乡桂阳村，晋江市西滨镇海滨社区、梅岭街道梅青社区等村居总体村容村貌整洁有序，房前屋后保洁到位。主要不足有：一是部分村居人居环境整治仍有盲区，日常保洁监管机制仍待完善，未能做到全域保洁，房前屋后垃圾、废弃物清理不到位，河沟水渠、村内闲置空地、商业街、农贸市场周边等保洁不理

想，如洛江区马甲镇潘内村工业区管理薄弱，存在卫生保洁盲区，厂区、商户周边垃圾积存较久，形成多处卫生死角，整体感观较差等问题多。二是村容村貌长效化治理工作不扎实，主要是“牛皮癣”未清理、家禽未圈养、垃圾收集桶及其周边路面脏污等问题整治效果不理想，“回潮”快，如德化县三班镇三班村房前屋后杂物、废弃物随意堆放，废品收购站废品物料随意堆放，店招破损未更换，整体秩序较乱。

## ★关键词 住宅小区

根据《泉州市住宅小区市容和环境卫生管理提升考评方案》，1月份市考评中心抽评42个住宅小区，督促各类问题472处。部分住宅小区管理不扎实，卫生保洁不够深入，市容秩序整治不彻底，设施维护不及时。如石狮市湖滨街道嘉年华花园小区楼道架空层多处杂物乱堆放，

绿化带保洁不理想，沿街商铺前垃圾散落等问题较多；惠安县螺阳镇鑫源花园城小区建筑垃圾乱堆放，多处保洁工具乱摆放；泉州台商投资区洛阳镇富丽华园小区多处保洁不到位、废弃物未清理，垃圾桶破损及周边地面脏污，绿化带内杂草未清理，整体观感差。

## ★关键词 道路情况

晋江市凤池路、永春县G356（外山-桃城）及乡镇道路（外山）、德化县X392（龙门滩）、安溪县G358（虎邱-西坪-芦田）及乡镇道路（官桥）、惠安县G324（螺阳）、泉州台商投资区乡镇道路（东园）、晋江市X322（罗山-西园）等路段日常保洁管理到位、路面整洁有序。部分道路受评情况不理想，一是巡回保洁不及时、不到位，垃圾、废弃物未清理问题多，整体感观欠佳，其中南安市乡镇道路

（霞美）沿途未及时清扫保洁，路面垃圾堆积问题突出，绿化带卫生死角，街旁空地建筑垃圾堆积，同时机动车道上浮土积存。二是市容市貌整治不够深入，存在垃圾收集桶周边地面脏污、“牛皮癣”未清理、废水乱排放、废品收购站未规范围挡、广告幅及店招破损等问题，如泉港区X302（南枫路-南山北路）垃圾收集点位周边脏乱差，同时存在杂物乱堆放、广告幅破损等问题。

## ★关键词 高速公路出入口

惠安县崇武、安溪县安溪等高速公路出入口与县域连接线环境卫生和市容秩序管理水平较高，整体保洁情况较好。但部分高速公路县域连接线问题仍较突出，如：洛江区洛江北（罗溪）高速公路出入口与县域连接线沿线环境卫生不理想，垃圾未及时清理、存在建筑垃圾堆积，多处废弃物杂物未清理；

泉港区驿坂高速公路出入口与县域连接线沿线商铺乱设移动广告灯箱、杂物乱堆放，垃圾收集处保洁不到位，工地公益广告等户外设施破损；晋江市晋江东石高速公路出入口与县域连接线沿线垃圾收集点周边地面脏污问题突出，乱涂写问题明显，部分区域垃圾未清理，沿街商铺乱设广告灯箱。

## ★关键词 海岸带情况

惠安县青山湾—崇武交界段、晋江市深沪镇深沪渔港段、石狮市鸿山镇东埔村段等海岸带市容秩序良好，环境卫生整洁。而泉港区南埔镇肖厝港—界山交界段海堤上放养家禽，粪便直接排海，周边环境卫生差；界山镇枫慈溪入海口—潘南盐场段空地垃圾

清理不及时，形成堆积。石狮市永宁镇红塔湾浴场—黄金海岸段保洁工作不细致，地面脏污问题突出，沿岸多处地面脏污。惠安县净峰镇段渔具杂乱无序堆放问题较为突出；崇武镇一级渔港—半月湾段沿岸多处地面脏污，观感差。



## 铁骑一路“狂飙” 只为拯救生命



早报讯（融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员许烽南 文/图）3月5日，安溪县公安局交警大队铁骑队一路“狂飙”，紧急开道，及时将一名因高烧惊厥的小孩护送就医。

当天16时许，安溪县公安局交警大队铁骑队接到报警，辖区一名4岁小孩因高烧惊厥，情况紧急。交警铁骑队闻令而动、迅速反应，立即驱车赶往约定地点，与求助车辆汇合。时间就是生命，铁骑队员拉响警笛，一路“狂飙”，紧急护送小孩至县医院就医，为救治争取到了宝贵的时间。据了解，目前小孩已脱离生命危险，情况稳定。

## 顽童玩手铐 “拷进”消防站



早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员郭云霞 文/图）贪玩+好动+好奇是孩子的天性，身边一个不起眼的小东西，都有可能让孩子陷入险境，因此被“咬”的情况频频发生。3月3日中午，一名8岁的小男孩在家长陪同下，来到泉港区消防救援大队山腰救援站求助。原来，孩子出于好奇将一副玩具手铐戴在手上，却无法自行取下。

消防员仔细观察后发现，手铐已紧紧“咬”住孩子手腕上。针对实际情况，消防员使用绝缘剪小心翼翼地对手铐进行破拆。经过十分钟的努力，手铐

终于被成功取下，孩子的手腕处毫发无损。

经询问，原来是孩子的爷爷捡到了这副手铐，拿给孙子玩，没想到却把孙子“拷进”了消防站。

无独有偶，2月22日21时许，南安市柳城街道一小男孩脚被卡购物车上。据小孩的父母反馈，他们逛超市购物，为了方便将小孩放在购物车上，孩子贪玩把脚伸进购物车网格导致无法拔出，父母便立即拨打报警电话求助。消防员到场后，利用电动液压破拆工具组将购物车网格进行扩张，成功地将小孩被卡住的脚安全取出。

消防  
提醒

广大家长请看管好自家孩子，让孩子远离缝隙、孔洞等危险地方，并且妥善保管家中可能造成危险的物品，同时加强对孩子的安全教育。遇到类似情况应及时求助专业人员，切勿自行处理，以免造成二次伤害。